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GroBe Anfrage der NPD-Ratsfraktion Neumiinster
Neumiinster TV

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin Schattiger,

die GroBe Anfrage der NPD-Ratsfraktion Neumunster vom 18. November 2019 beantworte
ich wie folgt:

1. Gibt es zwei Projekte unter diesem Namen oder hat Herr Ortacer die Namensrechte
ubernommen?

Im Jahre 2009 hat sich eine Gruppe von Redakteuren, Kameraleuten, Programmierern
und Eventmanagern unter dem Dach von der Firma Krummweb zusammengetan und
wollte urspriinglich regelmaBig mit kleinen werbefinanzierten Filmen auf der
Internetseite nms-tv.de tber Themen aus Neumdinster berichten. Dieses Projekt wurde
allerdings nach einer gewissen Zeit wieder eingestellt, wann genau konnte auch eine
Nachfrage bei der Firma Krummweb nicht klaren. Die entsprechende Internetseite
nms-tv.de ist mittlerweile deaktiviert, aber die Hosting-Rechte bestehen gemaf
Recherche noch bei einem Mitglied der ehemaligen Gruppe um die Firma Krummweb.

Der von Ihnen angesprochene Verein Neumunster Medien e. V., dessen Vorsitzender
Ibrahim Ortacer ist, hat eine Internetseite nms-tv.eu und veroffentlich Videos zu
unterschiedlichsten Themen. Namensrechte mussten seitens des Vereins nicht
tibernommen werden, weil das Projekt aus dem Jahr 2009 sich den Namen gemaB
unserer Recherche nicht hat schiitzen lassen.



2. Wenn es zwei Projekte geben sollte, gibt es eine Gemeinsamkeit zwischen diesen
beiden Projekten?

Wie unter 1. Beschrieben handelt es sich um zwei unterschiedliche Projekte, von denen
das eine schon ldnger nicht mehr existiert.

3. Werden die Projekte von der Stadt Neumunster geférdert und unterstitzt?

Die Frage eriibrigt sich hinsichtlich des Projekts um die Firma Krummweb, weil dieses
nicht mehr existiert.

NMS-TV des Vereins Neumiinster Medien e. V. erhielt seitens der Stadt Neumunster im
Jahr 2018 eine Férderung in Héhe von 4.208,33 Euro und im Jahr 2019 in Héhe von
4.180,00 Euro.

Als Vorlaufer der jetzigen Vereinsstruktur wurde zudem die tiurkische Gemeinde im
Jahr 2017 mit Mitteln aus der Integrations- und Aufnahmepauschale unterstitzt, weil
sie damals das Projekt NMS-TV initiierte.

4. Der Name ,Neuminster TV" suggeriert, dass es sich bei dem Projekt um ein Angebot
der Stadt Neumiinster handelt. Hat die Stadt Neuminster eine Zustimmung zur
Nutzung des Namens erteilt?

Einer Zustimmung zur Nutzung des Namens ,Neuminster" beziehungsweise der
Abkiirzung ,NMS" bedurfte es bislang nicht, da zwar Wappen und Logo der Stadt sowie
das Recht an der Internet-Domain mit eigenem Namen geschitzt sind, aber nicht per
se der Name.

Insofern kann der Name ,,Neuminster" grundsatzlich far Bezeichnungen verwendet
werden und viele Beispiele zeigen auch, dass dieses Recht wie auch in anderen
Stadten und Gemeinden gerne in Anspruch genommen wird.

4.1 Wenn ja, hat die Stadt Neumunster Moglichkeiten, auf die inhaltliche Gestaltung der
Sendungen Einfluss zu nehmen?

Die Stadt behilt sich das Recht zur Einflussnahme bei den durch sie geférderten
Projekten vor.

4.2 Wenn ja, kann seitens der Stadt sichergestellt werden, dass die Ubersetzungen richtig
wiedergegeben werden und nicht zur Radikalisierung von Islamisten beitragen?

Wie unter 4.1 beschrieben, unterliegen nur geférderte Projekte einer Uberprifung. Flr
das in der Frage angesprochene Thema der ,Radikalisierung" sind die
Sicherheitsbehdrden zustandig.



4.3 Wenn nein, hat die Stadt geprift, ob es rechtliche Bedenken zur Nutzung des Namens
durch Dritte geben kénnte?

Sofern die Stadt mit der Verwendung des Namens nicht einverstanden sein sollte,
woflr aber bislang keine Anhaltspunkte vorliegen, wirde eine markenrechtliche Kanzlei
mit der Prifung der Namensverwendung beauftragt werden.

Mit freundlichen GriBen
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